

**Отчет о работе
главного внештатного специалиста
детского акушера-гинеколога
департамента здравоохранения Тюменской области
за 2020 год**

После длительного перерыва проанализированы результаты работы службы детского и подросткового гинеколога в регионе за год, в том числе динамика ее развития по сравнению с предыдущими годами. Возобновлено взаимодействие с главным специалистом гинекологом детского и юношеского возраста Минздрава России членом-корреспондентом РАН Е.В. Уваровой. В частности, совместно с департаментом здравоохранения Тюменской области организован сбор аналитических данных об оказании специализированной акушерско-гинекологической помощи детям и подросткам по форме, разработанной Е.В. Уваровой и одобренной главными специалистами гинекологами детского и юношеского возраста федеральных округов. Предоставленные в отчете данные дают возможность иметь подробную информацию об основных проблемах и динамике репродуктивного здоровья девочек в регионе.

В частности, выявлена тенденция сокращения числа специализированных кабинетов гинекологии детей и подростков, сокращения количества врачей акушеров-гинекологов, прошедших тематическое усовершенствование по гинекологии детского и подросткового возраста.

По результатам проведенного анализа подготовлены выступления и опубликованы тезисы докладов на XIII региональном научно-образовательном форуме «Мать и Дитя» (Казань, 29–30 июня 2020 года), XIV Общероссийском научно-практическом семинаре «Репродуктивный потенциал России: версии и контраверсии» (5–8 сентября 2020 года, г. Сочи).

Несмотря на ограничения, связанные с распространением коронавирусной инфекции COVID-19, в режиме онлайн приняла участие в научно-практической конференции «Репродуктивное здоровье молодежи», организованной (28-29 октября 2020 года) ООО «Российское общество акушеров-гинекологов», Общероссийской он-лайн школе «Гинекология детского, подросткового и юношеского возраста» (2–3 ноября 2020 года), прошла тематическое повышение квалификации по курсу «Детская гинекология» в АНО «Академия медицинского образования в объеме 144 часов с получением удостоверения государственного образца.

Еженедельно вела врачебный прием девочек; параллельно осуществляла консультирование акушеров-гинекологов по вопросам охраны репродуктивного здоровья детей и подростков, оказывала им методическую помощь. Кроме того, создана специализированная группа в социальной сети

«Viber» для регулярного обмена информацией по вопросам оказания специализированной медицинской помощи.

Для улучшения информирования населения о возможностях службы регулярно читала лекции по вопросам охраны репродуктивного здоровья девочек в образовательных учреждениях Тюменской области. Общее количество слушателей – 520 человек. Проведение лекций приостанавливалось в связи с проведением противоэпидемиологических мероприятий, в настоящее время возобновлено.

Подготовлено заключение по профилю «Гинекология детского и юношеского возраста» для направления пациентки в ФГБОУ ВО РНИМУ им Пирогова «Российская детская клиническая больница» Минздрава России.

Обновлен подготовленный ранее курс «Охрана репродуктивного здоровья» для 6 курса лечебного и педиатрического факультетов Тюменского государственного медицинского университета, осуществлялось методическое обеспечение дистанционного обучения по данной дисциплине.

Регулярно выступала в средствах массовой информации и на Интернет-площадках по вопросам репродуктивного здоровья детей и подростков.

Опубликовала 2 статьи по вопросам охраны репродуктивного здоровья в рецензируемых научных журналах, в том числе в журнале «Акушерство и гинекология» (включен в базу данных SCOPUS»).

**Главный внештатный специалист
детский акушер-гинеколог
департамента здравоохранения
Тюменской области**



Е.А. Матейкович